

**В диссертационный совет МГУ.08.04
Московского государственного
университета имени М.В.Ломоносова
г. Москва, Ленинские горы 1, стр. 46,
экономический факультет, ауд. 257**

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гаврилюка Артёма Владимировича на тему «Механизмы трансфера технологий для активизации инновационной деятельности», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)»

Диссертация А.В. Гаврилюка написана на весьма актуальную тему. В ней затрагиваются проблемы повышения эффективности механизмов трансфера технологий в контексте активизации инновационной деятельности. Повышенный интерес к этой проблеме обусловлен не только чисто теоретическими соображениями, связанными с определением сути этих механизмов, но в еще большей мере потребностями хозяйственной практики, связанной с определением развития рынка интеллектуальной собственности, моделями реализации трансфера технологий и т.п.

К числу несомненных достоинств рецензируемого реферата следует отнести развернутый анализ теоретических аспектов трансфера технологий, их сущности, форм и функций реализации, что позволило соискателю полнее изложить исходные принципы своего исследования.

Обращает на себя внимание скрупулезный анализ механизмов реализации трансфера технологий. В этой связи рассматривается широкий круг вопросов: повышение функциональной результативности субъектов трансфера технологий, диверсификация возможностей сетевого трансфера технологий и проч.

Вполне правомерно особое внимание в диссертации уделено проблеме повышения эффективности реализации трансфера технологий. В связи с этим внимание соискателя акцентируется на развитии рынка интеллектуальной собственности и регулировании инновационной деятельности различных субъектов технологического трансфера. Предложены конкретные механизмы реализации трансфера технологий.

Отмечая несомненные достоинства диссертационного исследования, следует вместе с тем указать и на отдельные недостатки. В частности, вне поля зрения автора остались нормативно-законодательные акты, регулирующие сферу инновационной деятельности субъектов технологического трансфера. Кроме того, следовало бы выделить основные причины низкой

функциональной активности этих субъектов. Наконец, в таблице 6 (с. 19-20 автореферата) приведены количественные данные в отношении контрактной деятельности субъектов трансфера технологий, при этом отсутствует информация, поясняющая разделение контрактов на относящиеся и не относящиеся к специфике трансфера технологий.

Важно отметить, что эти недостатки не снижают научной новизны и практической значимости представленной диссертационной работы.

В целом, судя по автореферату, диссертационное исследование представляет научный интерес, является завершенным и логически выстроенным, отвечает требованиям, предъявляемым к работам подобного рода. Выносимые на защиту пункты новизны соответствуют паспорту научной специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)», а Гаврилюк Артём Владимирович заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)».

Доктор экономических наук, профессор,
Институт экономики РАН
ведущий научный сотрудник

 Н.В. Сычев

16.08.2019

Адрес: 117218, г. Москва, Нахимовский проспект, 32

Тел.: 8 (917) 570-33-04

E-mail: ieras@inecon.ru

